

# 习近平就深入推进自由贸易试验区建设作出重要指示强调 勇做开拓进取攻坚克难先锋 努力建设更高水平自贸试验区

新华社北京9月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就深入推进自由贸易试验区建设作出重要指示指出，建设自由贸易试验区是党中央在新时代推进改革开放的重要战略举措。十年来，各自贸试验区贯彻落实党中央决策部署，解放思想、守正创新，推出了一大批基础性、开创性改革开放举措，形成了许多标志性、引领性制度创新成果，有效发挥了改革开放综合试验平台作用。

习近平强调，新征程上，要在全面总结十年建设经验基础上，深入实施自贸试验区提升战略，勇做开

拓进取、攻坚克难的先锋，在更广领域、更深层次开展探索，努力建设更高水平自贸试验区。要坚持党的全面领导，坚持以高水平开放为引领、以制度创新为核心，统筹发展和安全，高标准对接国际经贸规则，深入推进制度型开放，加强改革整体谋划和系统集成，推动全产业链创新发展，让自贸试验区更好发挥示范作用。

自贸试验区建设十周年座谈会9月26日在京召开。中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰在会上传达习近平重要指示并讲话，表示要认真学习、深刻领会习近平

总书记重要指示精神，全面总结自贸试验区建设经验，深入实施自贸试验区提升战略，继续转换观念，强化保障举措，统筹发展和安全，制度创新要力争有新突破，促进开放要有新拓展，谋划发展要有新提高，努力建设更高水平自贸试验区。

座谈会上，商务部负责同志汇报了自贸试验区十年建设情况，财政部、中国人民银行、海关总署和上海、天津、福建、辽宁、四川、广西负责同志作了发言。

中央和国家机关有关部门、21个自贸试验区所在省区市负责同志等参加座谈会。

## 郝明金在石家庄参加座谈会时指出 聚众力推动京津冀协同发展向深度广度拓展

河北日报讯(记者 刘冉)9月26日，三地民建组织助力京津冀协同发展座谈会暨合作框架协议签约仪式在石家庄举办。全国人大常委会副委员长、民建中央主席郝明金参加会议并讲话。

会议期间，民建北京市委、民建天津市委、民建河北省委共同签署助力京津冀协同发展合作框架协议。6位与会代表围绕“发挥空港、海港、陆港优势，促进京津冀协同发展”主题开展交流研讨。

郝明金指出，京津冀协同发展是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略。民建各级组织要坚持以习近平总书记重要讲话精神为指引，准确把握深入推进京津冀协同发展的新要求，推动京津冀协同发展向深度、广度拓展。他强调，要提高政治站位，强化责任担当，发挥好中国共产党的好参谋、好帮手、好同事作用，以更加奋发有为的精神状态推动京津冀协同发展迈上新台阶。要加强互

学互鉴，提升自身建设水平，为助力京津冀协同发展提供坚实组织保障。要积极履职尽责，推进实干作为，找准三地民建组织在协同大局中的定位坐标，以高质量的参政议政成果为推进京津冀协同发展提供有力支持。

会前，郝明金一行到石家庄国际陆港进行调研，深入了解石家庄国际陆港的发展规划、核心优势、重点建设项目等。

学思想 强党性 重实践 建新功  
学思用贯通 知信行统一

## 全省各地扎实开展第二批主题教育

### 学深悟透强本领 细照笃行勇担当

河北日报讯 思想是行动的先导，理论是实践的指南。第二批主题教育部署开展以来，全省各地迅速行动，把加强理论武装作为重中之重，坚持读原著、学原文、悟原理，坚持多思多想、学深悟透，全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精髓要义、实践要求，不断增强对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，切实用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，把主题教育成效转化为干事创业的强大动力。

以主题教育为契机，一场场理论学习在各地迅速展开。

9月18日至25日，张家口市委举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班。参加读书班的党员干部以个人自学、集中研读、专题辅导等方式，深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，进一步解放思想、奋发进取，扛牢职责使命，推动高质量发展。

邯郸市要求把理论学习贯彻始终，在全面系统学习、深入研读研讨基础上，进一步丰富学习方式方法。9月18日至25日，邯郸市依托河北太行山干部学院和各级党校(行政学院)开展习近平新时代中国特色社会主义思想培训，用好再上太行等党性教育项目，砥砺初心使命；强化个人自学，组织领导干部制定学习计划，明确进度安排，确保完成《习近平著作选读》等必读书目和材料的学习任务；各个党支部制定学习计划，精心设计“三会一课”、主

题党日的内容和方式，开展学习研讨，交流学习体会。

学为干之基，干为学之用。我省第二批主题教育单位坚持学思用贯通、知信行统一，匡正干的导向，增强干的动力，形成干的合力，在以学促干上取得实实在在的成效。

保定高新区坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育同工作实践紧密结合，将深入实施创新驱动发展战略，强化区域协同创新，持续培育创新主体，不断优化创新生态，助力企业创新发展。“保定高新区涉电企业多，产品检测难、认证难等问题困扰着不少中小企业。”保定高新区科技局局长邸彦楠介绍，为解决这一问题，他们将重点扶持华北电力大学科技园等孵化载体建立公共检测平台，为涉电企业提供检测认证、技术合同认定登记、大型仪器开放共享等服务。

当前，廊坊市固安县正处在转型升级的关键时期。固安县各级干部表示，要把主题教育激发出来的工作热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力，牢牢把握高质量发展首要任务，持之以恒抓紧抓实招商引资这个头等大事，推动央企二三级子公司或创新业务板块落户工作走在省市前列。积极抢抓当前政策机遇，推动电子信息、航空航天、生命健康、商贸物流等主导产业发展壮大，重点推进空天信息产业和卫星互联网创新发展，带动县域产业结构整体升级。

主题教育效果好不好，群众最有发言权。我省第二批主题教育单位同群众联系更直接、更紧密，既要聚焦群众急难愁盼，抓住民生领域突出问题，又要善于“解剖麻

雀”，举一反三，引导党员干部强化宗旨意识、回应群众需求、推动解决问题。

9月25日，在秦皇岛市卢龙县永旺大街施工现场，工人们正在加紧施工。永旺大街是卢龙县县城连接工业区和居民区的一条重要道路，作为今年重点市政路网畅通项目，目前正全力推进，预计年底前完工。

主题教育开展以来，卢龙县委、县政府聚焦群众的操心事、烦心事、揪心事，全力抓好市政路网畅通、四好农村路建设等12件民生实事，把人民群众满意不满意作为评判主题教育成效的根本标准，从一开始就拿出动真碰硬的实际行动，推动主题教育与民生实事互融共进。

“在主题教育中，我们要吃透精神实质、把握核心要义，把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，不断提高城市治理体系和治理能力现代化水平。”衡水市城市管理综合行政执法局党组书记、局长顿越伟表示，他们将通过开展主题教育，引导党员干部树牢安全发展理念，强化为民服务理念，深入推进全国文明城市、国家卫生城市、海绵城市试点市创建。积极开展秋季“洗城净天”行动，进一步提高主干道路清扫保洁质量。深入开展安全生产隐患专项整治，重点针对市政施工、管道燃气、有限空间作业等重点领域开展执法检查。同时，深入开展调查研究，大力开展民生工程、民生实事建设，把惠民生的事办实、暖民心的事办好。

(记者 高珊 赵建 郭晓通 刘剑英 孙也达 徐华周禹佳 焦磊)